

# 地震应急不力官员按渎职论处

## 省城及周边1.5级以上地震将在5分钟内速报

星报讯(记者 刘甜甜) “日本大地震给我们提了个醒,防震减灾重在预防,从现在开始,合肥市的防震就要多参考一点‘日本经验’了。”昨天下午,在合肥市召开的防震减灾、食品安全、应急管理工作会议上,该市市长吴存荣传授了他在日本学习到的好经验。

### 合肥防震用上“日本经验”

会上,吴存荣向大家传授他所了解的防震经验:大地震来临时,各级政府最要紧的就是做好两件事,解决老百姓的喝水和上厕所问题。

“地震来时,断水断电,房子都倒了,交通也受阻,老百姓都聚集在避难场所里。这时,避难场所预留的固定蓄水池就起大作用

了。”吴存荣娓娓道来:蓄水池平时就储存大量的水,在自然灾害发生时,通过简单的消毒处理,就可以用作应急的“救命水”。

“还有一个大问题就是卫生问题,房子倒了,老百姓没有地方上厕所,你们知道日本是怎么解决的吗?”吴存荣继续讲道,“但凡沿街的下水道,全部预留很多小口子。避灾时,只要在小口子上面搭个帐篷,就是简易的‘临时厕所’。既方便实用,又能解决大问题。”

### 应急不力按渎职论处

防震减灾,平时的预防和应急处理措施同样要“到位”。

在会上,合肥市政府应急办常务副主任罗兆华说,目前合肥市各县区政府(开

区管委会)中,还有不少没有做到24小时专人值守,有的部门还聘用退休人员值班。突发事件发生时,就可能无法有效开展先期处置工作。

对此,吴存荣直接给出了解决方案:按照合肥市委、市政府的要求,各县区、开发区、乡镇都要严格执行24小时专人值守应急办,倘若突发事件发生时,值班领导电话打不通,不管什么原因,直接就地按渎职论处。

### 1.5级以上地震5分钟内速报

在昨天会议的现场,记者与很多读者一样一直有着这样的疑问:合肥市处在郊区地震带上,这两年太平洋和亚欧板块地质构造活跃,合肥市和周边地区也多次发生小震,能不能进行有效的地震预测和预

防呢?对此,合肥市地震局局长张立借本报告诉广大读者:地震并不可怕,只要做好预防措施。

张立介绍,目前合肥市地震局正在努力提升地震监测预警能力,“我们正在建设数字化测震小台网,力争对合肥市及周边发生的1.5级以上地震5分钟内作出速报,群测群防。”

张立还说,为提升震灾防御能力,该局将全面完成抗震检查,新建工程必须严格按照规定的抗震设防要求和规范进行施工。公安、卫生、水务、交通、供电等有关部门将联合开展地震应急演练,储备应急物资。最重要的一点,合肥市还将把防震减灾知识宣传教育纳入国民教育体系,增强全社会的防震减灾意识。

## 学生溜滑楼梯扶手坠亡

星报讯(记者 鲁龙飞) 昨天13时许,合肥市市长丰县杨庙小学三年级一名学生,从教学楼楼梯扶手上溜滑时坠亡。

据悉,该学生在教学楼三楼,欲斜坐楼梯扶手向下溜滑,一时没有抓牢,从三楼楼梯摔落。杨庙小学值班领导、教师得知情况后,迅速将该学生送至长丰二院进行紧急抢救,由于情况较严重,随即转至合肥市105医院。105医院经过紧张抢救,还是未能挽回该学生的生命。

事发后,长丰县教育主管部门立即要求全县中小学加强安全防范教育,杜绝意外事故再次发生。

## 妙龄女子蹊跷死亡

星报讯(记者 张敏) 昨日下午2时30分左右,在省城东陈岗附近一城中村,一名20多岁的妙龄女子被发现死在出租屋内。据其男友称,女子可能系上吊自缢身亡。

据了解,等到警方和120急救车赶到现场时,发现女子已经死亡多时。死者20多岁,肥东人,刚从学校毕业不久。据附近一饭店老板称,死者前几天还在其饭店就餐,并未发现异常。

记者了解到,报警人是死者的男友,称女友可能上吊自缢。但据先行进入现场的居民称,死者身上没有明显的伤痕,“其上半身靠在床上,下半身拖在地上,现场并没有发现绳子。”

目前,警方已经介入调查此案。

## 机器人演绎“千手观音”

昨天下午,中科大首届研究生、本科生“科技创新大汇堂”暨第十二届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛校内选拔赛开幕。在参赛作品现场展示区,记者看到了6个“千手观音机器人”,它们有节奏地舒展身体,颇有些舞蹈演员的“范儿”。除此之外,还有一分钟之内还原魔方的“神奇之手”机器人,在场观众对它们的“绝技”无不发出惊叹声。

记者 李婉婷/文 王恒/图



# 合肥理科实验操作考试4月19~22日进行

星报讯(记者 桑红青) 记者昨天从合肥市教育局获悉,初中毕业学业理科实验操作考试将于4月19~22日进行。考点分别设在合肥一中(滨湖区)、合肥五中、合肥六中(寿春路校区)、合肥七中、合肥八中(政务区)和合肥九中6所学校。

理科实验操作考试科目为:物理、化学,考生随机抽考其中一科。考试分值为10分,计入考生初中毕业学业考试总分。考试按照现行教材中的学生分组实验要求

命题。考试结果分为A(10~9分)、B(8~7分)、C(6~5分)和D(4分及以下)4个等级,作为初中生综合素质评价“实践与创新”方面重要实证材料之一。

每个考点设物理、化学考场各2个。物理、化学试卷均为A、B、C、D、E、F各6套,每套8组。考生考前30分钟抽签决定考试科目和座位号,以座位定题,4月11日公布理科实验操作考试具体范围。

因残疾丧失实验操作能力(须有残疾

证)或因伤病确实不能参加实验操作考试的考生(须有病历或有关证明),由本人申请,学校审核确认,无异议后上报教育部门审批。免考的证明材料进入考生档案。被批准理科实验操作免试的考生按6分计算。考试时因考生本人操作因素造成事故受伤而中断考试的学生以实际已得分计算。

另外,记者获悉,2012年理科实验操作考试将增加生物科目。

## 足跟痛终于有了专用药

足跟的骨质、关节、滑囊、筋膜等处病变都会引起足跟疼痛,但不同于风湿骨痛。常见为跖筋膜炎,侧位X片显示跟骨骨刺。根舒宁(足跟痛康贴)采用足病世家秘方纯中药贴,专方专治,手工制作,避免大规模生产造成药性的减弱,疏失。通过行气化痰、舒筋散结、燥湿散寒,营养修复关节软骨,钝化骨刺,从源头消除足跟痛的各种病因。经过大量临床验证对多种原因引起的足部疼痛效果显著,使用当天便有发热、疼痛减轻,拔出关节积液感觉,轻者1疗程;重者2-3疗程即可完全康复。根舒宁(足跟痛康贴)的诞生填补了足跟痛无专药可医的历史。

喜讯:买3送1活动仅限在合肥养生大药房。咨询电话:0551-3995922

地址:合肥养生药房(三孝口邮局斜对面) 普济药房(乐善生商厦) 蚌埠工农(工农路9号) 淮南仁济(润丰宾馆旁) 安庆宝芝灵(116医院对面) 阜阳华利(三里小学旁) 宣城言午氏安宁店(状元北路) 淮北八分店(局中对面) 宿州兴华(市立医院旁) 巢湖康复(向阳菜市) 亳州济世堂(灵津渡大桥南头50米) 六安大别山50号药房

## 巧除鸡眼 足垫

脚底出现足垫、鸡眼、硬皮使脚部经络血液循环不畅,严重危害人的健康。“千足液”由藏医学教授在原《足茧消》配方的基础上,加入数味经典藏药组方共同历时五年独创研制而成。“千足液”是一种纯天然动、植物活性提取物的组合液,能迅速穿透脚部死皮、肉垫、硬茧,平衡皮下组织营养和水份,抑菌消毒,使之与正常皮层自然分离,起到消除足垫、鸡眼、脚部肉刺、死皮、硬茧的特殊作用,在3-7天左右使足垫、鸡眼、硬皮等不疼自然变软脱落消失。

即日起买2送1 信息特惠活动

咨询电话:0551-3566856  
经销地址:合肥养生大药房(三孝口邮局斜对面) 普济药房(乐善生商厦) 南七光大药房 肥西派和大药房 蚌埠工农(工农路9号) 淮南仁济(润丰宾馆旁) 铜陵桐都(十中对面) 安庆宝芝灵(116医院对面) 阜阳华利(三里小学旁) 宣城言午氏(安宁店) 淮北医药八分店(宿州兴华(市立医院旁)) 六安50号大药房 巢湖康复(向阳菜市) 亳州济世堂(灵津渡大桥南头50米)

## 新航季合肥可直飞西宁

星报讯(万军 陈军 记者 王玉) 2011年合肥机场夏秋季航班计划已经新鲜出台,将于27日正式执行。最大的看点莫过于新增两条航线,一条属于老航线“嫁接”翻新,另一条则将美丽的西陲城市——西宁首次纳入合肥的航线版图。

据介绍,老线“翻新”的是深圳经停合肥至哈尔滨航线,一南一北两座城市的距离刷新了合肥机场最长航线的记录。海南航空公司将在该航线上执行定期航班,具体起降时刻如下:深圳09:30起飞,11:20抵达合肥,合肥12:10离港,14:30降落哈尔滨;回程哈尔滨15:30返回,18:10落地合肥,19:10合肥再度出发,21:20

终到深圳。上述航班每天往返各一趟,执飞机型为波音737,首个航班定于3月27日执行。

另一条是典型的西部风情旅游航线,除了西宁,航班始发地乌鲁木齐也是一大看点。具体起降时刻如下:乌鲁木齐10:35出发,12:25降落西宁,13:10从西宁起飞,15:10抵达合肥,回程合肥16:05离港,18:30落地西宁,西宁19:30再度起飞,22:05终到乌鲁木齐。上述航班每天往返各一班,仍由海南航空公司使用波音737客机执飞。不过“好事多磨”,省城市民若想从家门口直飞西宁还要等上一阵子,因为该航线8月份才开始执行。